Electronica de potencia (Prova UF3) 1CSAR

1. Prenent com a referencia les figures que hi ha a continuacié. Contestar:
a) Com s’anomenen aquests tipus de transistors. 0,5p

b) En que es basa el seu funcionament. 1p

¢) Mitjancant un parell de fletxes indicar quina de les figures de dalt corresponen a les
figures de sota. 0,5p
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2. Que valors més importants es poden obtenir de la grafica seglent i quin és
el seu significat. 1p
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3. Indicar quin tipus de transistor es cadascU (empobriment enriquiment, canal
N canal P)
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4. Explicar les diferencies entre les tres figures que hi ha a continuacié indicant
quin efecte es produeix en arribar al voltatge Treshold V4 (0 Pinch-off Vi). 2p
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5. Indicar de forma grafica (dibuixar un punt) a cada corba, entre 3,5V i 6,5V

on estarien els diferents valors Pinch-off de la seguent figura: 1p
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6. Quan el transistor MOSFET treballa a la zona 1 es comporta com

UNA  civeieeniiieneennen, mentre que si treballa a la zona 2 es comporta
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7. Prenent com a referencia el circuit de la seglient figura, contestar:

a) Quin tipus de transistor es I'IlRF9530 de canal P o de canal N? 0,5p
b) Explicar amb detall com funciona el circuit 1,5p
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8. Prenent com a referencia el circuit del punt anterior, dibuixar la forma
aproximada de les ones (en relacié de fase) entre la porta i massa i a la
resistencia de carrega amb el seu valor de voltatge aproximat. 1p
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9. Prenent com a referencia les seglents figures:

a) Explicar amb detall com funciona el circuit IC555 en funcionament astable (o biestable).
3p

b) Dibuixar (en relacié de fase) les formes de les ones a la patilla 2 i la patilla 3 indicant
clarament quan esta en estat alt o baix la patilla 3 i si el condensador esta carregant o

descarregant. 1p
CONSTITUCIO INTERNA
*‘ R S Q anterior | Q anterior
Ve + Dt
6 - -
{INDAR [ > 0 0 0 0 Manté la sortida al mateix estat
E]R a0l >R 0 0 1 1 antic
v conTROL S e 0 1 0 1 Posa la sortida a 1
[ 0 1 1 1 independentment de 'estat
DISPARO x_ anterior

-~ 1 0 0 0 Posa la sortida a zero

V referéncia 1 0 1 0 independentment de I'estat

'F . anterior

g‘il:s%l{(rm,\ 1 1 0 ? No sabem que pot donar,
DES(MGA,_ s 1 1 1 ? qualsevol dels dos aixi que hem
—D\.kﬂsoRnDA d'evitar aquesta circumstancia
i 4
MASA RESET
12V I +Vee
4
Ra 8
Reset e .
descarrega . —
e Sortida
Rb llindar
disparo
cl=—l masa V.C.
1 | 5
—— 100nF

PART DE PROBLEMES

10. Es disposa d'un transistor JFET de canal N amb una VGS(OFF) = - 4V.
Indicar a quina zona de funcionament estara treballant per a cada convinacié
de tensions:

a) VGS =-5V i VDS = 5V
b) VGS = -2V i VDS = 1V
c) VGS=-1V i VDS = 5V
d) VGS =-0V i VDS = 2V 3p

Pot estar treballant a tres possibles zones. Tall, dhmica i saturacio



11. Al circuit que hi ha a continuacio calcular:

a)Temps de sortida en estat alt amb P tot a I’esquerra.
b)Temps de sortida en estat baix amb P tot a I’'esquerra.
c)Frequiéncia de sortida.

d)Temps de sortida en estat alt amb P tot a la dreta.
e)Temps de sortida en estat baix amb P tot a la dreta.

f)Frequliéncia de sortida 6p
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12. Modificar el circuit de manera que el temps en estat alt varii de manera
continua entre 5 i 15 segons (heu de suposar un valor de condensador adient de manera
que les resisténcies no surtin massa grans ni massa petites). 3p

Calcular també el valor de Rp per fer que funcioni correctament el diode Led.
« La sortida al pin 3 del circuit varia entre 0 i 11V.

- La caiguda de tensi6 directa del led sera de 2V
« Laintensitat que circulara per el LED sera de 25 mA 1p

La tensidé d’alimentacié del circuit sera de 12V
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* Fer el dibuix de com queda modificada la part del circuit que s’ha de calcular 1p



